

Н 3666

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Красное знамя

Орган Промышленновского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

## Хлеборобам — внимание и заботу

В разгаре напряженная и самая ответственная пора сельскохозяйственного года — уборка урожая. От успешного ее проведения во многом зависит дальнейшее развитие колхозов и совхозов, их экономика и благосостояние людей. Труженикам села предстоит выполнить большой объем работы. На 16 августа в районе скончено лишь 26 процентов зерновых культур, а обмолочено только 13 процентов. Сейчас дорог каждый час. Недаром в народе говорят: «Пока зерно в колоске, не задерживайся в холдке».

Большую часть времени селяне проводят на полях, там, где решается судьба урожая. В эти горячие дни они зачастую не успевают сходить в кино, посмотреть телевизор, почитать свежие газеты. А тяга к этому есть у каждого. Отсюда понятно, насколько важно хорошо, культурно обслужить хлеборобов на месте их работы.

Правильно поступила молодежь сел Тарасово, Портнягино, Калинкино. Здесь создали агитбригады и уже по несколько раз выступили с концертами перед тружениками полей. Выехала в поле и агитбригада Промышленновского Дома культуры в составе 12 человек. Они выступят на полевых станах с лекциями, дадут концерты, помогут партийным организациям в агитационной работе.

В эти дни в хозяйствах района прибывает много горожан. Важнейшая задача сельских Советов, правлений колхозов, руководителей совхозов, партийных и профсоюзных организаций — создать им нормальные условия для жизни и работы. Оборудование жилья, обеспечение горячей вкусной пищей, регулярная доставка газет и журналов — все это надо решать уже

сейчас, незамедлительно.

В колхозе «Путь к коммунизму» в этом году построен добротный полевой стан. В нем могут разместиться 30 человек. Здесь есть столовая, кухня, погреб для хранения продуктов. Работающих в поле ожидают чистые светлые комнаты, сетьчатые койки. Неплохие условия для хлеборобов созданы в колхозе им. Чкалова. На полевом стане уютно. Работает столовая. А вот клуб в этом хозяйстве бездействует и культурно-просветительная работа запущена. Не уделяется должного внимания вопросам обслуживания работающих в поле в сельхозартели «Искра». Клуб здесь по существу не пригоден для использования, а его не ремонтируют. Нет в нем даже звонка.

А Лебедевский сельский Совет почему-то смирился с этим. Без хозяина оказался и Вагановский клуб. К приему горожан совхоз совершенно не подготовился. Культурно-массовая рабо-

тает не ведется.

Большое значение в страдную пору имеет торговля непосредственно в поле. Необходимо, чтобы на полевых станах, около тракторных вагончиков регулярно останавливались с товарами продавцы. По графику, разработанному совместно с руководителями хозяйств, должна работать автолавка. По маршрутам

следует организовать обслуживание хлеборобов отделу культуры райисполкома, дирекции районной кинесети и комбинату бытового обслуживания.

Удовлетворение бытовых и культурных запросов людей на жатве — важнейшая задача руководителей хозяйств, сельских Советов, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций. В условиях нынешнего года особенно важно, чтобы на полевых станах повседневно велась разъяснительная работа, звучал призывающий голос агитатора. Все работающие на уборке должны знать нормы выработки и расценки, результаты своей работы, о происходящих событиях в нашей стране и за рубежом.

Оформление наглядной агитации полевых станов, ежедневное за-

полнение досок показателей, выпуск «боевых листков» и «мольний», подъем флага в честь победителей соревнования, вручение им переходящих красных вымпелов — эти и другие формы массово-политической работы с людьми следует широко использовать во время страды.

Все усилия людей должны быть направлены на быстрое и качественное проведение уборки урожая. Культурное и бытовое обслуживание тружеников полей будет способствовать этому.

## ДНЕВНИК ЖАТВЫ И ЗАГОТОВКИ КОРМОВ

На 16 августа в колхозах и совхозах района скончено зерновых и зернобобовых культур 27114, подобрano и обмолочено 13327 га — 49,1 процента к сконченному. За истекшие сутки привавка на косовище составила 6510 гектаров, на обмолоте — 3979 га.

Высокими темпами и с хорошим качеством убирают урожай в совхозе «Заря», где уже скончено более половины зерновых. Разрыв между косовицей и обмолотом в

этом хозяйстве допускается не более 30 процентов к сконченному.

Обработка и засыпка семян по-прежнему остается первоочередной задачей. На 16 августа в районе заготовлено 1295 тонн зерна, предназначенного на семенные цели. Мало!

Нынче, как никогда, есть возможность закончить работу с семенами до наступления зимы. Однако такую возможность не всегда используют. Если в колхозе «Ударник полей» из 6723 центнеров

намолочено зерна на семена засыпано 5653, то в других хозяйствах семенному фонду внимания уделяют мало. Например, в колхозе имени Чкалова на токах находится около трех тысяч центнеров зерна, а на семена не подготовлено ни одного килограмма. Та же картина наблюдается в колхозах имени Ленина, «Ленинский путь», «Красное знамя».

Во многих хозяйствах наибольший удельный вес занимает прямое комбайнирование зерновых.

Поля не везде чистые, масса зерна поступает на тока чаще всего с зелеными примесями. В этих условиях задача хлеборобов — не допустить порчи зерна, а для этого надо немедленно просушивать. Однако не везде принимают меры к этому. До сих пор не пущены в работу сушилки в колхозе «Колос», не принимают мер к их пуску в сельхозартелях «Гигант», «Искра» и некоторых других хозяйствах.

В разгар жатвы не снимается с повестки дня вопрос о заготовке кормов. На 16 августа в хозяйствах района скончено трав 33503 га, застоговано сена 13004 тонны. За два дня привавка на стоговании сена составила всего лишь 112 тонн. Темпы заготовки сена заметно снизились.

К сожалению, в некоторых хозяйствах не принимают мер к сохранению кормов. Пронеслись недавно сильные ветры, разбили стога во многих хозяйствах и надо немедленно принимать меры к приведению их в порядок.

Вместе с тем на третьей ферме совхоза «Барачатский» (управляющий т. Салтыков) в логу под названием Широкий падун стога не только не подправлены, но и у основания их сено не подбито. Если не принять срочных мер, добрая часть ценного корма может погибнуть.

## ПОУЧИТЕЛЬНЫЙ УРОК

На днях административная комиссия исполнкома райсовета на своем заседании рассмотрела материалы агрономического отдела управления и вынесла решение: «За нарушение Указа Президиума Верховного Совета РСФСР от 26 марта 1962 года «Об усилении борьбы с сорными растениями» подвергнуть штрафу агронома колхоза «Путь к коммунизму» Волкова А. П., бригадира третьей бригады этого хозяйства Никифорова В. И., агронома сельхозартели «Гигант» Иванова В. А. и руководителя третьей бригады этой артели Вихорева И. П. в размере 10 рублей каждого.

Почему административная комиссия вынуждена была прибегнуть к этой строгой

мере? Еще с весны, когда на полях только появились сорняки, агрономов и руководителей бригад этих хозяйств неоднократно предупреждали, что надо скосить на границах полей и обочинах дорог сорняки, устанавливали срок, к которому эту работу надо было сделать, однако до сих пор тт. Волкова, Иванов, Вихорев и Никифоров не приняли должных мер по уничтожению сорной растительности.

Сейчас дорога Бормотово — Пьяново, проходящая по территории колхоза «Путь к коммунизму», на протяжении полутора километров заросла полынью. Местами полоса полынья зарослей достигает трех метров ширины. В «Пути к коммунизму»

не выкошены также сорняки на границах полей, особенно на грани с колхозом «Рассвет».

Не уничтожены заросли полыни в колхозе «Гигант», где они тянутся вдоль всей четырехкилометровой дороги Шипицыно — Титово, достигая ширины пять метров. В этом же хозяйстве плохо ведется борьба с сорняками на границах полей.

Уничтожение сорняков — это кровное дело всех хлеборобов, особенно специалистов и руководителей хозяйств. Тем, кто этого еще до сих пор не понял, пусть послужит уроком наказание тт. Иванова, Волкова, Вихорева и Никифорова.

Б. БУХГОЛЬЦ.

Год издания 30-й

№ 99 (3213)

ЧЕТВЕРГ,

19

АВГУСТА

1965 года

Цена 2 коп.

Ноябрь 1965

Доска

ПОЧЕТА

05  
K78

По представлению правлений колхозов, дирекций совхозов, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций за высокие показатели на уборке урожая в третьем пятидневии августа на Доску почета заносятся:

П. Г. ГРИШАНЕНКО — комбайнер колхоза «Новый путь», на косовице хлебов жаткой «ЖВН-10» выполнивший в течение пятидневки сменные задания на 130—140 процентов.

В. А. АФАНАСЬЕВ — комбайнер седьмого отделения совхоза «Заря», на обмолоте зерновых выполнивший нормы выработки на 125—130 процентов.

В. И. ТЕРЕХИН — комбайнер второго отделения совхоза «Вагановский», скосивший жаткой «ЖВН-10» за пять дней 166 га зерновых при задании 110 га.

А. И. ОРЕХОВ — комбайнер этого же хозяйства, скосивший жаткой «ЖВН-6» за пять рабочих дней 110 га, при норме 85 га.

А. А. ИСАКОВ — тракторист колхоза «Кузбасс», на косовице кукурузы полуавтоматом в течение пяти дней выполнивший сменные задания на 140—160 процентов.

Д. А. КУРАКОВ — тракторист этого же хозяйства, В. Ф. ТИКАНОВ — машинист комбайна, на уборке кукурузы прицепным силосным комбайном «СК-2,6» выполнившие дневные нормы выработки на 140—160 процентов.



Петр Михайлович Анников, комбайнер колхоза «Рассвет», водит степные корабли с 1953 года. Каждый год он значитель но перевыполняет нормы выработки. Сейчас опытный механизатор косит ячмень на семенном участке.

НА СНИМКЕ: П. М. Анников.

Фото Н. ПЕРЕПЕЛКИНА.

„НЕ ПОДВЕДЕМ!“ —

Говорят строители

В колхозе «Гигант» сооружается новый телятник на 200 голов. Строит его наемная бригада из 6 человек. Стены, потолок, крыша уже сделаны. И как сделаны! Хорошо потрудились строители. Ровно выложены стены, до блеска зачехмированы полы в тамбурах, стройными рядами стоят опоры в помещении. Сейчас идет подготовка к настилу полов. Однако материалов для завершения строительства не хватает. Это сдерживает работы.

Бригадир В. А. Крокун говорит: — При наличии материалов все работы мы выполним к 1 сентябрю. И это не в ущерб качеству. Дружно поддерживают его в этом и остальные строители.

Правлению колхоза следует по-заботиться о том, чтобы работы на стройке шли без задержки.

Н. ДОБРОВ.

# НА РЕШАЮЩИХ УЧАСТКАХ

В партийной организации третьего отделения совхоза «Заря» 20 коммунистов. Все они трудятся на решающих участках производства. 8 механизаторов, 6 животноводов, 3 работника полеводства, плотник, бухгалтер и управляющий — вот состав нашей организации. Такая расстановка коммунистов способствует сплочению всего коллектива отделения и мобилизации его на решение практических задач. Члены партии находятся в авангарде борьбы за подъем производства.

И результаты этого не заставляют себя ждать. За 7 месяцев государству продано 8081 центнер мяса при плане 6500 центнеров. В июле получено 688 граммов суточного привеса каждой свиньи на откорме при плане 380, а с начала года — 468 граммов. По итогам социалистического соревнования свиноводческая ферма прочно держит переходящее красное знамя среди откормочных ферм совхоза уже седьмой месяц.

подряд. Хорошо здесь трудится свинарка коммунистка Е. П. Аштрапова. Вместе с другими свинарками она перевыполняет планы по привесам свиней. За шесть месяцев по дополнительной оплате ей выпадено 112 рублей.

Неплохих успехов добиваются и полеводы. Сейчас они ведут уборку урожая. Из 980 гектаров скослено 757 га, в том числе 478 га уже обмолочено. С каждого из 123 гектаров убранного гороха намолотили по 10,2 центнера зерна. Примерно столько же дают и зерновые. Это, конечно, мало, но для нынешнего года сходно. Много внимания уделяют полеводы накоплению кормов. Солома складывается одновременно с уборкой урожая. Ее уже застоговано 165 тонн. Проявляем мы заботу и об урожае будущего года. Вспахали 325 гектаров зяби.

На вспашке хорошо работает коммунист Ф. И. Зарюта. Нормы выработки он выполняет на 130—150 процентов. Член партии В. Ф.

Волошенко (старший звеньевой по выращиванию свеклы) в этом году, несмотря на засуху, вырастил неплохой урожай корнеплодов. Он не только добросовестно трудится, но и успешно ведет общественную работу, возглавляя группу содействия партгосконтролю.

Развертыванию социалистического соревнования мы придаем особое значение. Ежедневно заполняем Доску показателей, популяризуем передовиков, регулярно подводим итоги работы.

Для того, чтобы работа коммунистов была конкретной и целесустримленной, каждому из них дано партийное поручение. М. Б.

Бухнер, например, — председатель месткома, Г. А. Лихачев — командир народной дружины. Поручения большинством членов партии выполняются добросовестно.

На ферме ежемесячно проводятся партийные собрания и заседания бюро. На их обсуждение выносятся вопросы хозяйственной и партийной жизни. Большой разговор перед уборкой состоялся на собрании о готовности техники. Подробно были обсуждены итоги работы фермы за первое полугодие. То, о чем говорится на собраниях коммунистов, не остается без последствий. За выполнением при-

нимаемых решений установлен контроль.

Есть у нас, к сожалению, и недостатки. Мы еще не добились хороших работ общественных организаций — женского совета, творищеского суда, не выработали системы воспитательной работы с людьми. На ферме есть случаи аморальных поступков. Свои недостатки мы видим, и на их устранение направляем усилия партийной организации.

Хороший, сплоченный коллектив трудится на нашей ферме. Большая роль в этом коммунистов, которые своим личным трудом на решающих участках производства подают пример для других.

Н. НИСЕЛЕВ,

секретарь парторганизации.

## ИМ ГОВОРЯТ: «СПАСИБО!»

### ОБЗОР ПИСЕМ

Эти письма нельзя читать без волнения в сердце. В них внештатные корреспонденты рассказывают о тех людях, которые сверяют свою жизнь с моральным кодексом строи-

теля коммунизма. Читаешь скользкие строки писем и еще раз убеждаешься, что в нашей Советской стране человек человеку друг, товарищ и брат.

Передо мной три тетрадных листка, написанных крупным размашистым почерком. Каждая строка дышит глубокой признательностью учителям Уфимцевской начальной школы супругам Георгию Васильевичу и Галине Филимоновне Шубиним за их нелегкий, но благородный труд по воспитанию подрастающего поколения.

Автор письма учительница-пенсионерка Т. М. Коноплевая пишет: «Десятый год учителяствуют в деревне Уфимцево Шубины. Они — настоящие наставники и друзья ребятишек, прививают им любовь к знаниям, к родной земле. Георгий Васильевич и Галина Филимоновна совершают с детьми экскурсии на животноводческие фермы колхоза имени Чкалова, в лес.

После окончания учебного года четвероклассники вместе с Георгием Васильевичем ездят в г. Кемерово. Дети посетили в областном центре краеведческий музей, драматический театр, горсад. Большое удовольствие доставила им прогулка на катере по реке Томи.

Г. В. Шубин неутомим: он депутат сельсовета, председатель творищеского суда колхоза имени Чкалова; выступая по местному радио, широко пропагандирует педагогические знания среди населения. Супруги Шубины — частые гости в домах своих школьников. Они подсказывают родителям, как надо правильно воспитывать детей, чтобы из них выросли настоящие советские люди. Люди с большой буквы».

Последние строки письма Т. М. Коноплевой рассказывают: «На пороге — первое сентября. Скоро в школе прозвенит первый звонок. В этот день у коммуниста Георгия Васильевича Шубина будет большой праздник: исполнится двадцатипятилетие его педагогической работы. От всего сердца желаю ему хорошего здоровья, долгих солнечных лет и успехов в воспитании детей».

Трудовая биография Алексея Семеновича Жаркова началась в грозные годы Великой Отечественной войны. Совсем молодым пареньком он сел за руль колесного трактора. Иногда приходилось работать в две смены. Но механизатор не жаловался на трудности, зная, что хлеб фронту нужен так же, как и снаряды.

Семь лет водил Алексей

Семенович стального коня по бескрайним колхозным полям. Потом окончил курсы и стал шофером. До сих пор он трудится по этой профессии в Титовском отделении «Сельхозтехники».

Жарков —уважаемый человек в коллективе. Алексей Семенович — председатель рабочего комитета, депутат Падунского сельсовета. Он борется за звание ударника коммунистического труда.

Об этом замечательном труженике и человеке написал в своем письме в редакцию юнкор В. Останин.

За добрую помощь рабочим третьей фермы совхоза «Краснинский» в заготовке ветоочного корма горячо благодарит управляющий И. С. Дубровин учащихся Листвяновской и Краснинской школ. За четыре дня ребята привезли на зиму для общественно-го скота 25 центнеров веток. Работали все хорошо. Но особенно постарались В. Тарков, Т. Дубровина, М. Шрейбер, Ю. Кунтуров, В. Массольд, В. Шрейбер.

А эти три письма на медицинские темы. Они адресованы тем, кто стоит на страже здоровья. И. Михальков, Я. Кутепов, Н. Горлов находятся на лечении в туберкулезном отделении № 2 железнодорожной больницы. За правильное лечение и чуткое отношение они говорят спасибо врачам Клавдии Филимоновне Опариной, Надежде Николаевне Кулыбиной, медсестрам Матрене Григорьевне Шериной, Евдокии Прокопьевне Величко, Марии Сидоровне Китаевой, Клавдии Ивановне Степановой.

Заботливо ухаживают за больными санитарки тт. Прокурякова, Крюкова, Боженко, Козловская, Ивачева, Кирсанова, Семибрата, Ни-конова.

«Я мать восьми детей», — пишет К. И. Барабанова, проживающая в поселке Промышленная, по ул. Почтовой, 19. — Меня долго мучил тяжелый недуг. Хирург Виктор Александрович Мандзилевский и медсестра Раиса Николаевна Филатова вернули мне здоровье. Не знаю, какими словами выразить им свою благодарность. Материнский поклон вам, добрые люди».

И. Чариков, житель деревни Денисочки, благодарен врачу хирургического отделения железнодорожной больницы Владимиру Васильевичу Диденко, всем медсестрам и санитарам за то, что они сумели победить его болезнь.

Богат наш район хорошими людьми!

А. БЕРЕСНЕВ.

НА ПОРОГЕ НОВОГО  
УЧЕБНОГО ГОДА

## Работать

## без второгодничества

Второгодничество является большим злом в работе школы, и преодоление его — одна из первых задач каждого школьного коллектива, каждого педагога. Недаром этот вопрос выносится на августовское совещание учителей.

В нашем районе за последние три учебных года количество второгодников снизилось. Однако число их еще очень велико. Так, в 1962—63 учебном году на повторный курс было оставлено 523 ученика, в 1963—64 году — 437, а в 1964—65 году — 320 (не считая учащихся, оставленных на осень).

В чем корень зла? Главное, не-

обходимо отбросить (а кое у кого оно крепко держится) старое, отжившее мнение о том, что второгодники всегда были, есть и обязательно будут.

Многолетняя практика работы тысячи учителей нашей страны показала, что можно работать без второгодничества. Опыт работы лучших учителей нашего района также подтверждает это. Уже в прошлом учебном году 11 школ и 172 учителя не имели второгодников. В текущем году уже 13 школ и 196 учителей добились того, что каждый ученик успевал.

Многие средние школы близки к полной успеваемости. Так, успеваемость в Барачатской школе составила 98 процентов, в Заринской — 97,2, Краснинской — 97,4, школе № 2 — 97. Более 25 школ имеет успеваемость свыше 95 процентов. Только тогда, когда каждый учитель, учащийся, родитель будет бороться за повышение знаний школьников, можно быть уверенными, что второгодничества не будет.

Работу по преодолению второгодничества необходимо начинать с тех детей, которые пойдут в первый класс. Учитель, который поведет первый класс, обязан задолго до 1 сентября хорошо изучить каждого ребенка, как это сделано в Вагановской восьмилетней школе и школе № 1, где с будущими первоклассниками регулярно занимались и прошли с ними значительный программный материал. К сожалению, в большинстве школ не уделяют должного внимания будущим первоклассникам, а школы № 2 и Краснинская средняя до сих пор даже не укомплектовали первые классы.

Очень важным фактором в ликвидации второгодничества является обязательная всесторонняя и своевременная подготовка учителя к новому учебному году. Ему надо хорошо продумать программный материал и особое внимание обратить не столько на внешнюю сторону уроков, сколько на

педагогические методы и приемы проведения каждого урока. Необходимо помнить о том, что на каждом уроке следует создать такую атмосферу, при которой каждый ученик был бывлечен материалистом урока, творчески работал, мыслил, трудился. Глубокая индивидуальная работа с детьми, точное определение пробелов в знаниях, анализ причин отставания учащихся, принятие мер к их устранению, продуманная система работы со слабоуспевающими, всеобщая занятость учащихся на уроке, преемственность в преподавании, межпредметная связь, изучение опыта работы передовых учителей — все это способствует преодолению второгодничества.

Следует не забывать, что очень важным в нашей педагогической работе является создание условий, которые делают труд школьника по овладению знаниями успешным и радостным. Всем хорошо известно, как сильно переживают учащиеся неудачи в учебе, какую большую душевную травму наносят им неуспеваемость.

Неуспеваемость учащихся приводит к потере веры в свои силы, к отрыву их от коллектива класса. Как правило, такие дети вступают в конфликт с учителями, легко сближаются с недисциплинированными детьми.

И, наоборот, если ученик идет успешно, то с большим интересом, с большой радостью ждут дети каждый новый учебный год, ждут встреч со своими учителями, товарищами по классу. Ждут и знают, что каждый новый день в школе даст им новые знания, массу новых впечатлений.

Только большая творческая работа каждого учителя, его горячее желание помочь детям в овладении знаниями, изучение и практическое использование уже накопленного опыта, поиски новых путей и методов в борьбе с второгодничеством дадут желаемые результаты.

Л. ЦИММЕРИНОВ,

зав. методкабинетом района.



МОЛДАВСКАЯ ССР. Замечательный подарок получат в нынешнем году студенты агрономического совхоза - техникума имени Ленина Дондюшанского района. На центральной усадьбе построено четырехэтажное здание учебного корпуса, два четырехэтажных общежития.

НА СНИМКЕ: один из углов студенческого городка в селе Цауль.

Фотохроника ТАСС.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

19 августа 1965 г., 2 стр.

# В БОРЬБЕ ЗА БОЛЬШОЕ МОЛОКО

Труженики молочнотоварной фермы колхоза им. Чкалова 7 августа одними из первых в районе выполнили девятимесячный план продажи молока государству. Заложена прочная основа для успешного выполнения и перевыполнения годового задания. За семь месяцев государству продано молока на 23,4 процента больше, чем за соответствующий период прошлого года. Увеличение производства продукции получено в основном за счет роста надоев. За 7 месяцев на фуршную корову надоено 1596 килограммов молока, на 442 килограмма больше, чем в прошлом году.

Долгое время в колхозе трудно было найти доярку. Да оно и понятно: никто раньше доярок не поднимается и не заканчивает работу позже. К тому же, доить коров вручную — это тяжелый труд.

Когда ввели механическое доение, многое изменилось. 30—35 коров доярка может подоить за 1,5—2 часа. Коровы знают не только того, кто их доит, но и свою станки. Работая в день 7—8 часов, доярки отдыхают через 5 дней на шестой. Давно уже они не жалуются на заработок. Их оплата находится в прямой зависимости от количества надоенного молока. Кроме основной оплаты, дояркам начисляется ежемесячно дополнительная в размере двадцати процентов от стоимости продукции, полученной сверх плана.

Люди стали иначе относиться к своей работе. Каких-нибудь два-три года назад случай невыходов на работу были чуть ли не системой, и нередко тали иная группа коров оставалась неподоенной. А вот недавно, будучи на дойке основного гурта, я был свидетелем того, как доярка помогала вновь пришедшей: показывала коров ее группы, объясняла, как настраивать аппаратуру. Сейчас ни одна доярка не оставит своего рабочего места пока не приведет его в порядок.

В летнее время надои зависят в значительной степени от качества пастбища скота. Несмотря на плохие пастбища нынешнего года, надои на корову в июле в целом по колхозу был на 30 килограммов больше, чем в июле прошлого года. Это достигнуто главным образом благодаря умению и старанию скотников. Наибольший надои с начала года — 1743 кг на фуршную корову — получен по 5-му гурту (бригадир А. Е. Лачугин), где скотниками работают А. А. Уваров, П. Богословов, Г. Маслов.

Об Алексее Алексеевиче Уварове хотелось бы сказать отдельно. Пасет колхозных коров он

около 25 лет. За это время он накопил немалый опыт и не скрывает его от молодых, начинающих пастухов.

Боголюбов и Маслов в колхоз переселились недавно, скотники работают первый год, но, несмотря на молодость, вместе с Уваровым обеспечили самый высокий надои по колхозу. Здесь же работает и лучшая доярка колхоза Домна Федоровна Головнина. С начала года она наработала 1856 кг молока на каждую корову своей группы. Хорошо трудится доярка этого гурта Анна Даниловна Головнина, наработавшая по 1812 кг молока на корову. Высокие надои у Е. И. Паршиковой и Т. А. Чернышовой.

Доярки гурта борются за выполнение годового плана по надою за восемь месяцев и взяли на август обязательства, превышающие задание на 40—45 процентов. Надои за первую декаду позволяют быть уверенным, что повышенные обязательства будут с честью выполнены.

Второе место в социалистическом соревновании занял четвертый гурт (коров пасут И. С. Назаров, Н. Орлов). Доярки этого гурта наработали с начала года по 1644 кг молока на корову. Лучшие результаты у Н. К. Орловой, наработавшей по 1793 кг от каждой из 33 закрепленных за коров.

Хорошо пасут коров пастухи третьего гурта А. Ермашов, Н. Скорупин, Г. Кочеваткин. Здесь лучших надоев добилась Н. Ф. Киликова, наработавшая за 7 месяцев 1746 килограммов молока от коровы.

Но, к сожалению, за последнее время руководство колхоза стало меньше уделять внимания работникам животноводства. Исполняющий обязанности председателя колхоза К. С. Тишков — крайне редкий гость на дойке. Не часто видят доярки у себя и главного зоотехника партторга колхоза В. Ф. Бухольцева. Данные о том, какая доярка сколько наработала молока от коровы за месяц или с начала года, нигде не вывешиваются. У бригады уфимцевской бригады В. П. Чухонцева таких данных вообще нет. Переходящее Красное знамя, присужденное новодеревенскому гурту еще в апреле, победителям соревнования до сих пор не передано. В уфимцевской бригаде вагончик на дойке тесный и грязный, а в Новой Деревне его вообще нет. По утрам и вечерам уже довольно холодно, но дояркам негде погреться, и никому до этого нет дела.

Казалось бы, секретарь комсомольской организации Нина

Киликова, самая передовая доярка, должна была выступить инициатором соревнования доярок, хотя бы молодых. Но она этого не сделала. Не подумала о том, что в вагончике, какой бы маленький он ни был, должно быть чисто и уютно.

В этом году кормов в колхозе будет заготовлено гораздо меньше, чем в прошлом. Сено заменит прошлогоднюю и нынешнюю солому. И правлению, и зоотехнику пора настраиваться на изменение стиля работы. Ссылки К. С. Тишкова на загруженность, а В. Ф. Бухольцева на отсутствие транспорта для осуществления надлежащего руководства по крайней мере не состоятельны.

Работники молочнотоварной фермы колхоза имеют все возможности для того, чтобы бороться за первое место в районе по надою молока на фуршную корову за год. Нельзя, чтобы правление и партийная организация стояли в стороне от этого движения.

А. СЕМЕНОВ.

\*  
Добрая слава в колхозе «Ударник полей» идет о доярке Верне Ивановне Люфт. Она уже 25 лет работает на молочной ферме и каждый год добивается хороших надоев.

В нынешнем году Вера Ивановна от каждой коровы своей группы за 7 месяцев получила по 1484 килограмма молока.

НА СНИМКЕ: В. И. Люфт поддаивает корову.

Фото  
Н. ПЕРЕПЕЛКИНА.



## О ЛЮДЯХ НЕ ЗАБОТЯТСЯ

15 августа, в воскресенье, рейдовая бригада районного штаба «Комсомольского проектора» проверила, как руководство совхоза «Вагановский» позаботилось об устройстве быта горожан, приехавших в совхоз помочь убирать урожай.

Как выяснилось, совхоз совершил не готовился к приему людей. Мытарства рабочих начались с пятницы, с прибытия на вокзал в Промышленную. Созвонились с совхозом в 9 часов вечера. Секретарь парткома т. Леготин пообещал машины часа через два. Первая машина прибыла в 11 часов утра на следующий день. Лишь к обеду в субботу всех людей разместили на полевом стане. Но как о них позаботились? На 60 человек совхоз выделил 6 ложек и несколько чашек. Ночевать пришлось кому на соломе, а кому на голых досках. Нет никакой связи с совхозом. Случился несчастный случай — придется пешком бежать за помощью. На культуре нет противопожарного оборудования, хотя в ближайшие дни должно начать поступать зерно на ток, будет работать и сушилка.

Побывали у рабочих директор совхоза т. Шевцов, секретарь парткома т. Леготин, уп-

равляющий первой фермой, главный бухгалтер совхоза, но о том, какие они меры наименее принять по исправлению создавшегося положения, ничего сказано не было.

Руководству совхоза необходимо обеспечить людям, прибывающим помочь, работой, создать им нормальные условия для труда и отдыха. Секретарь парткома, библиотекарь обязаны позаботиться о культурном обслуживании: завозить свежие газеты, журналы, организовать выезды в кино, предоставить рабочим шахматы, шашки, а если их нет, в срочном порядке закупить.

Людям негде мыться. Бани, которую совхоз предоставил горожанам, не приспособ-

лены для пользования. В бочке, имеющейся в бане, можно нагреть воду только для того, чтобы помыть лицо. Колодец, из которого предложено брать воду, давно не чистился, вода к употреблению непригодна.

Руководителям совхоза необходимо в срочном порядке решать вопрос о питании. Предложенный прокопчанам порядок закупки картофеля и овощей по дворам не может обес печить нормального функционирования столовой на полевом стане.

Рейдовая бригада районного штаба «КП»:  
В. НАЗАРОВ, Е. ГИЛЬДИШ, В. ДАНИЛЬЧЕНКО, Л. ПЛЕХАНОВА, А. АХМАМЕТЬЕВ.

## КРАСНОМУ ЗНАМЕНИ "спечакай".

В статье «ПОСМОТРИ НАЗАД, КОМБАЙНЕР!», опубликованной в нашей газете за 10 августа, сигнализировалось о плохом качестве уборки урожая в колхозе «Искра».

Как отметил председатель колхоза т. Семке, статья обсуж-

далась на совещании с комбайнерами и признана правильной. Механизаторам дано указание вести косовицу хлебов на самом низком срезе. Теперь качество уборки улучшилось.

«ДОСАДНЫЕ МЕЛОЧИ» — так называлась статья рейдовой бригады, опубликованная в № 88 нашей газеты. В ней отмечались недостатки в работе магазинов и столовых поселка.

Председатель райпотребсоюза т. Тетерин сообщил редакции, что статья была обсуждена на собрании продавцов сельпо и признана справедливой. Теперь установлен строгий контроль за работой предприятий торговли, и недостатки, отмеченные в газете, устраняются.

В столовой произведен капитальный ремонт. Ее коллектив дал обязательство значительно улучшить обслуживание посетителей.

## ШУРИНКА СТРОИТСЯ

РАЗИТЕЛЬНЫЕ перемены произошли в облике деревни Шуринки.

Десять лет назад она была одним из захудальных населенных пунктов нашего района. Хороших крестовых домиков было десяток, не больше. Большинство колхозников жили в стареньких покосившихся избушках, почерневших от непогоды и времени. А посмотрите, что теперь! Широкая деревенская улица застроена просторными многокомнатными домами. У каждого дома — веранда, на многих крыши — телевизионные антенны.

Строительство домов интенсивно продолжается. Три года тому назад колхозники сельхозартели имени Мичурина торжественно отметили пятидесятилетие со дня основания деревни Шуринки. К этому времени на окраинах деревни были сооружены арки. Прошло всего три года, и арка, поставленная на пьяновской дороге, оказалась не на краю населенного пункта, а в самой деревне: за аркой построены и заселены восемь новых домов.

В этом году для переселенцев строится силами колхоза еще

двадцать одноквартирных домиков-коттеджей с жилой площадью в 42 квадратных метра каждый. В таком домике — кухня, спальня и небольшой зал.

В десяти домиках идет внутренняя отделка. В каждый из них проведен водопровод. Стоимость такого дома 1600 рублей, причем владелец будет выплачивать эти деньги в рассрочку в течение десяти лет, начиная с третьего года после вселения.

Кроме жилого фонда, правление сельхозартели наметило в этом году построить скотный двор на 300 голов, свинарник на 140 свиноматок, восьмилетнюю школу на 192 места, гараж на 10 автомашин и мастерскую.

Строительство должен был вести Межколхозстрой, но эта организация недобросовестно относится к своим обещаниям. Не закончив кладку стен здания школы, строители Межколхозстроя прекратили работы. Больше того, они увезли на другие объекты кирпичи и другие строительные материалы. Не торопятся они и со строительством скотного двора и свинарни-

ка. В скотном дворе, например, остается настлать полы, изготовить кормушки и сделать крышу, но и здесь свернуты работы.

Точно такое же положение наблюдается на остальных объектах. Видя такое положение, правительство колхоза решило создать свою строительную бригаду. Проработан назначен колхозный плотник и столяр Агапий Ефремович Купцов. Но где взять строителей? На помощь пришли шефы.

Коллектив горняков Красногорской шахты г. Прокопьевска при-

стал в колхоз пенсионеров, среди которых есть плотники и штукатуры. Таким образом была создана строительная бригада из 24 человек, которая построила 10 домиков для переселенцев. Теперь половина строителей работает над окончанием строительства гаража, который будет сдан в эксплуатацию в половине сентября.

С каждым годом хорошошает Шуринка, застраиваясь новыми, добрыми домами и производственными помещениями.

С. ГУТОВ.

## ХИМИЯ—СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

На массовый выпуск трихлорметрафоса-3 перешел Щелковский химзавод в Подмосковье. Обработав пастбища раствором препарата, можно полностью уничтожить кожного овода, приносящего больший вред рогатому скоту.

★ ★ ★

Новый препарат — нитрафен рекомендуют в производство Ученые Всесоюзного института защиты растений. Он предназначен для

борьбы с вредителями и болезнями плодово-ягодных культур.

Нитрафен обладает и свойствами гербицида: при опрыскивании он действует на надземную часть растений, но не проникает в корневую систему и не повреждает ее. С его помощью можно полностью уничтожить стерню многолетних бобовых трав вместе с оставшейся на ней повиликой, причем люцерна или клевер потом

нормально возобновляют рост из почек прикорневой части.

Препарат полезен для борьбы с сорняками в посевах зерновых культур, в частности с пикульником, торицей, подмареником, звездчаткой, против которых гербицид 2,4-Д бессилен.

Корр. ТАСС.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»  
19 августа 1965 г., 3 стр.

# В ЛОС-АНЖЕЛОСЕ НЕСПОКОЙНО

В Лос-Анжелосе и его пригородах введен комендантский час. На перекрестках дорог установлены пулеметы национальной гвардии, осуществляется контроль за движением автомашин.

Эти меры приняты для того, чтобы положить конец расовым

столкновениям, в результате которых в городе уже убит 31 человек (в том числе несколько детей), ранено 762 человека и арестовано 2334.

Негритянские снайперы, сообщает корреспондент агентства ЮПИ, ведут огонь по полицейским

и движущимся автомобилям. В ряде мест установлены заграждения и сложены баррикады из легковых автомобилей.

Столкновения между неграми и национальными гвардейцами продолжаются.

ТАСС.

## РАСОВЫЕ СТОЛКНОВЕНИЯ В АМЕРИКЕ

Поступающие из Лос-Анжелоса сообщения показывают, что выступления негритянского населения в этом городе подавлены самыми беспощадными средствами. На улицах дымятся руины пожарищ, больницы заполнены ранеными. Причиненный ущерб превышает 175 миллионов долларов.

Несмотря на демагогические заявления официальных лиц США, несмотря на кучевые реформы кон-

гресса в области гражданских прав, негры по-прежнему остаются в тисках неравенства во всех сферах жизни. Кровавые события в Лос-Анжелосе, так же как и события в Гарлеме в Нью-Йорке в прошлом году, имеют в себе общую основу — не болезнь новых законодательных мер или слабость «сладеньких» реформ, а отсутствие радикальных действий правительства, направленных на восстановление элемента рыноч-

прав негритянского населения — именно таких мер, в которых не заинтересованы монополии. Требование изменений в Америке в отношении негритянского населения растет все сильнее. И там, где это движение наталкивается на самые реакционные формы сопротивления властей, репрессии, оно выливается в насилие. Восстание в Лос-Анжелосе служит наглядным примером этому.

ТАСС.

## РАЗУМНО, РАСЧЕТЛИВО, ПО-ХОЗЯЙСКИ

### ПРОДУКТИВНОСТЬ СТАДА — ПОД КОНТРОЛЕМ

Все молочное стадо эстонских колхозов и совхозов состоит только из породистых коров. Основой племенной работы с крупным рогатым скотом в республике стал контроль за его продуктивностью. Сюда включается систематический сбор данных о надоях молока, плодовитости и происхождении коров. Делается это для того, чтобы отобрать лучших животных, потомство которых пойдет для по-

полнения стада. Такую работу в хозяйствах республики ведут более 600 лаборантов.

— В нашем колхозе «Эстония», — рассказывает зоотехник Эллен Миорисепп, — как и в других хозяйствах, три раза в месяц проводятся контрольные дойки коров, определяется жирность молока, расход кормов в килограммах и кормовых единицах. Результаты налицо. Средний убой за последние годы увеличился почти в пол-

тора раза, достигнув в прошлом году 4168 килограммов. Колхоз произвел на каждые 100 гектаров сельскохозяйственных угодий 703,6 центнера молока, содержание жира в нем увеличилось.

Теперь по рекомендации Вяндрасской опытной станции крупного рогатого скота мы основное внимание уделяем повышению жирности молока и совершенствованию системы кормления.

Корр. ТАСС.

## СОВЕТЫ ВРАЧА

### КАК УБЕРЕЧЬ СЕБЯ ОТ ЗАБОЛЕВАНИЯ ТУЛЯРЕМИЕЙ

Туляремия — опасная тяжелая болезнь, которая в природе распространяется многими животными, и прежде всего грызунами (водяные крысы, мыши, ондатры, хомяки, сурки, зайцы и др.).

Возбудителем болезни является микроб — туляремийная бактерия, которая живет и размножается в организмах диких животных. Появление большого количества грызунов способствует распространению среди них туляремии.

Человек заражается туляремией не только при соприкосновении с большими грызунами и с предметами, которые загрязнены больными животными, но и при употреблении в пищу загрязненных ими продуктов питания и воды. Кроме этого, человек легко заражается через укусы комаров, слепней и пастбищных клещей, которые ранее кормились на больных грызунах, при купании в загрязненной больными грызунами воде, при выдыхании зараженной пыли. Микрофы туляремии легко проникают в организм человека через поврежденную кожу или имеющуюся на ней свежие царапины, ссадины и мелкие порезы, через слизистые оболочки глаз, рта или через дыхательные пути, иногда через кишечник.

Человек очень восприимчив к туляремии — для заражения достаточно проникновения в его организм единичных микробов. Этой болезнью одинаково легко заражаются и взрослые, и дети. Заболевание туляремией у человека начинается внезапным повышением температуры до 38—39 градусов и появлением сильной головной боли, озноба, резкой слабости, боли в мышцах ног и спины. При первых при-

знаках заболевания необходимо обратиться к врачу. У больных часто наблюдается плохой сон и обильный пот по ночам, снижение или потеря аппетита, иногда бывает рвота иносовое кровотечение. Почти всегда заболевание сопровождается болезненностью и увеличением лимфатических узлов. Воспаление лимфатических узлов при туляремии может затянуться надолго. Во многих случаях оно сопровождается нагноением. Выделение гноя иногда продолжается несколько месяцев.

Несмотря на то, что туляремия может протекать тяжело и длительно, она обычно заканчивается выздоровлением. После перенесенной болезни трудоспособность восстанавливается медленно и иногда в течение нескольких месяцев наблюдаются слабость, головные боли.

Чтобы предохранить себя от заражения туляремией, необходимо сделать себе предохранительную прививку. Прививка безболезненна (она делается как и прививка против оспы) и надежно предохраняет человека от этой болезни. Прививки сохраняют невосприимчивость к болезни в течение 5 лет.

Прививки проводятся во всех медицинских учреждениях города, района. Для проведения их следует обращаться в медицинское учреждение по месту жительства.

Чтобы не заразиться через воду, следите из исправностью колодцев, которые должны сидеть в образцовом порядке. Срубы колодцев должны быть высокими, без щелей и закрываться крышками.

Не пейте сырой воды из рек, болот и ручьев, где летом живут водяные крысы!

Уничтожайте грызунов на по-

ляхах. Грызуны не только источники туляремии, но и серьезные вредители сельского хозяйства! Истребляйте грызунов всеми возможными способами в жилищах, складах, склахах!

В продовольственных магазинах, складах храните продукты в недоступных для грызунов местах.

Кемеровская областная санэпидстанция.

### ЗМЕЯ... В АВТОМОБИЛЕ

Шофер Иван Головнев и три его спутницы пережили неприятные минуты, когда обнаружили, что в автомобиле вместе с ними едет опасный пассажир — ядовитая змея.

Степные гадюки часто выползают на дороги, чтобы попретиться на солнце. Одну из таких любительниц солнечных ванн и попытался раздавить колесом своего газика Головнев.

Шофер уже забыл о дорож-

ной встрече, когда вдруг ощущил на своей руке что-то холодное и скользкое. Взглянул — змея обвилась кольцами рычаг переключения скоростей.

Заскрипели тормоза. Увидев гадюку, три женщины, сидевшие сзади, испуганно закричали. Метким ударом заводной рукоятки Головнев убил змею.

(Корр. ТАСС).  
Элиста.

### В МИРЕ ПРИРОДЫ

### ЧИНАРЫ-СТАРОЖИЛЫ

Есть в поселке Мегры четыре старые чинары. Предполагают, что возраст этих деревьев — 400—600 лет.

Два с половиной века назад, в бурные дни борьбы с иноземными захватчиками чинары служили... оружейным складом. В дупле одной из них воины хранили свои мечи, копья и щиты.

В Нагорном Карабахе, у села Схторашен, растет 500-летняя чинара, в дупле которой свободно умещается всадник. Во

время дождя пастухи прячут в чинаре двадцать овец.

Корр. ТАСС.

торое, как предполагают, было древним городом Заретан.

На месте поселения найдены остатки 12-ти однотипных домов, разрушенных в результате огромного пожара за 800 лет до н. э. Д-р Причард заявил, что все эти дома были возведены, видимо, по проекту одного человека и их расположение свидетельствует о хорошем планировании городского строительства. Стены домов были сделаны из кирпича, а потолки — из тростника, обмазанного глиной. Подобные дома можно найти во многих современных арабских поселениях.

На месте ракопок были найдены остатки древней крепости, много драгоценностей, безделушек, утвари и других предметов житейского обихода. Найденные предметы, говорят археологи, показывают, что жители этого древнего поселения имели высокую культуру и вели торговлю с Кипром и другими странами. Археологи обнаружили также 28 могил. Исследования показали, что захоронения были сделаны на 500 лет раньше строительства сгоревших домов.

К. СЕМЕНОВ.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

## У НАШИХ ДРУЗЕЙ



Кадр из фильма о вожде немецкого пролетариата Карле Либкнехте, снимаемого киностудией «ДЕФА» (ГДР). Режиссер — Гюнтер Райш. В роли Либкнехта артист театра «Берлинер ансамбл» Хорст Шульце. Премьера этой исторической кинопьесы состоится в начале сентября.

Карл Либкнехт читает экстренный выпуск «Убийство в Сааре!». Рядом с ним — столяр (артист Ханс Хардтлофф). Фото АДН — ТАСС.

### ПАМЯТНИК... ЧУМЕ

В центре небольшого югославского городка Славонска Пожога стоит необычный и, вероятно, единственный в своем роде памятник. Вот его история. В 1739 году в тех краях Хорватии, где находится Славонска Пожога, вспыхнула эпидемия чумы. Много бед принесла она местному населению: из старинных рукописей, хранящихся в местном музее, можно узнать, что в городке и его окрестностях страшная болезнь за полгода унесла более 1300 человеческих жизней! Когда же эпидемия, наконец, кончилась, жители города решили в память о пережитых тяжелых временах соорудить памятник. Этот памятник, за строительство которого город заплатил архитектору «триста франков и две тысячи яиц», пред-

ставляет собой невысокий каменный обелиск, на котором установлены каменные же столбы.

Много лет прошло с тех пор, как был построен этот памятник. Город вырос, неизвестно изменился. Нынешние его жители знают об эпидемии чумы и других подобных болезнях только из старых книг. В Славонской Пожоге, как и в любом другом городе Югославии, построены новые, хорошо оборудованные больницы, поликлиники. Всего в стране насчитывается сейчас около 300 больниц и свыше 15 тысяч врачей. Страшные эпидемии давно уже стали в Югославии достоянием истории!

Ю. КОРИЛОВ,  
И. ТИТОВ,

корреспонденты ТАСС.  
Белград.

### НА МЕСТЕ ДРЕВНЕГО ЗАРЕТАНА

Археологическая экспедиция, возглавляемая д-ром Причардом из Пенсильванского университета (США), провела раскопки у поселка Саидия, в Иордании, примерно в 112 километрах к северо-востоку от Иерусалима. Археологи обнаружили здесь поселение древних жителей, ко-

торое, как предполагают, было древним городом Заретан.

На месте поселения найдены остатки 12-ти однотипных домов, разрушенных в результате огромного пожара за 800 лет до н. э. Д-р Причард заявил, что все эти дома были возведены, видимо, по проекту одного человека и их расположение свидетельствует о хорошем планировании городского строительства. Стены домов были сделаны из кирпича, а потолки — из тростника, обмазанного глиной. Подобные дома можно найти во многих современных арабских поселениях.

На месте ракопок были найдены остатки древней крепости, много драгоценностей, безделушек, утвари и других предметов житейского обихода. Найденные предметы, говорят археологи, показывают, что жители этого древнего поселения имели высокую культуру и вели торговлю с Кипром и другими странами. Археологи обнаружили также 28 могил. Исследования показали, что захоронения были сделаны на 500 лет раньше строительства сгоревших домов.

К. СЕМЕНОВ.

### НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 0-116, секретаря и отдела культуры и писем 0-56, отдела сельского хозяйства 1-31, типографии 1-09, бухгалтерии 0-67.

Типография газеты «Красное знамя»

Тираж 5000 экз.

Заказ № 743